

创新打造“检心呵护”未成年人检察品牌,建设未成年人关爱救助中心、设立观护帮教基地、开设未成年人课堂等,菏泽市人民检察院——

倾检察爱心 护菏泽未来

在市检察院活跃着一群“护苗使者”,他们秉承“幼吾幼以及人之幼”之心,以新思路、新举措回应人民群众对未成年人保护的新要求、新期待,以更优检察履职保护未成年人健康成长,他们就是“检心呵护”工作团队。

作为“省级文明单位”,市人民检察院创新打造的“检心呵护”未成年人检察品牌,获评“全省检察机关十佳文化品牌”、“市文明单位创建”优秀创新品牌,团队荣获“全省人民满意的公务员集体”“全国检察机关优秀办案团队”“全国巾帼文明岗”等荣誉称号。

打造检察办案新模式,未成年人司法保护坚强有力

“检心呵护”团队全方位落实“教育、感化、挽救”方针和“教育为主,惩罚为辅”原则,实行惩戒与帮教相结合,持续推进未成年人双向、综合、全面司法保护。

“推一把是少年犯,拉一把就可能是大学生。推拉之间对他们来说就是截然相反的两个人生。”市检察院第七检察部主任冯丽介绍,市检察院探索建立了“一个帮教团

队—三类观护点—四项帮教措施”全角度辐射的“帮教立体体”,建立“检心呵护”观护帮教基地7个,帮助352名罪错未成年人改过自新、回归社会,27人经观护帮教后考上大学。

此外,在全省率先推行“一站式”办案机制,实现了对性侵害未成年人案件一次性取证、提前介入,避免反复询问对未成年造成“次生伤害”,综合采取法律援助、经济救助、心理辅导等方式,实现对未成年被害人的多元化救助,为311名未成年被害人发放救助款252.8万元。

构建犯罪预防新格局,未成年人法治教育全面覆盖

“教育是最好的预防,预防是最好的保护。”冯丽介绍,为加强未成年人法治教育和司法保护,2020年以来,菏泽检察机关市县一体同步推动建立健全“法治副校长”履职机制,以市县两级院检察长担任偏远农村、案件高发地区中小学法治副校长为着力点,不断集聚优势。

截至目前,市检察院共组织全市166名检察官在267所中小学校受聘担任法治副校长,实现了市县两级检察院领导担

任偏远农村学校法治副校长全覆盖、未检干警兼任法治副校长全覆盖,为孩子们筑牢了校园“防火墙”。

在全市检察机关择优选任中青年检察干警组成专业宣讲团,将偏远农村作为宣讲重点区域,创新建立与妇联等部门的深度合作,以“家长课堂”和“学生课堂”为载体,在全市偏远农村学校开展“订单式”法治巡讲。据统计,线上线下开展法治宣讲共计1100余场,累计覆盖师生家长332万人次。

促推诉源治理新发展,未成年人六大保护融通发力

“以司法保护、能动履职助推家庭、学校、社会、网络、政府保护形成‘化学反应’。”

市检察院党组副书记、副检察长许澎涛介绍,市检察院联合监察委、教育局等部门会签《菏泽市侵害未成年人案件强制报告制度实施细则(试行)》等规范性文件,创新工作联动机制;推动将“一号检察建议”、强制报告制度落实纳入全市平安综治考核,确保未成年人保护制度“刚性”落实。

与此同时,会同教育等部门集中开展

“强制报告”“入职查询”小专项行动,针对侵害未成年人犯罪发案难、发现晚问题,创新强制报告案件网络化线索发现机制。针对性侵害未成年人重犯率高等特点,联合教育、公安等部门建立教职工准入查询性侵违法犯罪信息制度,创新拓宽入职查询范围。

“检心呵护”团队立足办案,依法通过检察建议等方式,推动相关行政主管部门加强治理,解决未成年人保护的“急难愁盼”问题。针对办案过程中发现的营业性娱乐场所、酒吧违法接纳招用未成年人问题,深入开展类案调研,为党委决策提供有力参考,参与八部门联合开展的专项治理,违规娱乐场所得以整治,为未成年人健康成长织密“防护网”。 记者 付凤臣



践行大食物观须做好加减法

国以民为本,民以食为天。今年世界粮食日及全国粮食安全宣传周,强调“践行大食物观保障粮食安全”主题,符合人民群众从“吃得饱”向“吃得好”转变要求。老百姓食物需求的多样化要求各方转变观念,树立大农业观、大食物观,加速构建多元化食物供给体系,在确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中的同时,保障肉类、蔬菜、水果、水产品等各类食物有效供给。

悠悠万事,吃饭为大。践行大食物观,要牢记粮食安全这一“国之大者”,确保“口粮绝对安全、谷物基本自给”。农田就是农田,只能做“加法”、不能做“减法”,只能用来发展种植业特别是粮食生产;永久基本农

田要重点用于粮食生产,高标准农田原则上要全部用于粮食生产。一些地方大量的良田要么建养殖场,要么是种花卉果木,这种“非粮化”必须遏制。

大食物观、大农业观要与大资源观、大生态观相协调。粮食安全、生态安全、食品安全三位一体,耕地保护红线、生态保护红线都要坚守,决不能拆东墙补西墙。要立足人多地少的基本国情,适应食物结构升级、消费多样化需求,面向整个国土资源要食物要蛋白,归根到底要靠绿水青山、江河湖海,必须牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,要从每一分耕地、每一块林草、每一片湖海保护利用开始,多做绣花功夫的

“加法”,少搞“大开发”“大开荒”。

践行大食物观离不开“小种子”。我国主要作物种子自给自足,是粮食安全底气之一。党的二十大报告中强调,“全方位夯实粮食安全根基”“实施生物多样性保护重大工程”。我们要为扭转生物多样性加剧丧失趋势而努力,建设好中国的“种子银行”,存储物种遗传密码,守卫人类粮食安全底线和生物资源开发根基。还要在确保生物安全基础上,开展基因功能及基因遗传多样性研究开发,在生态系统、物种、基因等层次开展种子科技攻关,实现藏粮于技。

践行大食物观,要做好“减法”。肉蛋

奶、果菜鱼、蘑菇笋,样样生之不易,全社会要大兴节约食物、反对浪费的风气,相关部门要从健康、节约角度引导公众形成科学合理的膳食结构,把森林草原、江河湖海馈赠的食物、植物动物微生物提供的热量、蛋白用足用好用精,尊重绿水青山,珍惜劳动果实。

王立彬



牡丹区开展线杆线缆集中治理

广福街路段多处废弃线杆被“拔掉”

本报讯(记者 李若生)“我家附近的这根水泥线杆早就没用了,光秃秃地立在路边,既妨碍通行,又影响美观。最近,执法人员终于把这根废弃的电线杆‘拔掉’,不仅路宽了,安全隐患也没了。”10月15日,家住牡丹区西城街道龙厅社区广福街附近的居民刘华超说。

广福街是牡丹区的主干道之一,人流、车流量较高。特别是广福街(道碑街至北环城公园)路段,因紧邻学校,一方面设立在路旁的高压线杆成了“拦路虎”,让原本并不宽敞的道路遇到学生上下学时显得更加拥堵;另一方面,此路段线杆线缆是20世纪70年代埋设的,线杆已经老化,大部分出现断裂,存在极大安全隐患。

10月14日,牡丹区综合行政执法局联合市交警支队牡丹区大队、区行政执法大队、西城街道办事处、市供电公司、通信公司等单位,集中对广福街(道碑街至北环城公园)路段弱电架空线缆进行拆除,彻底消除了安全隐患,治理现场围观群众点赞支持。

近年来,随着城市地下空间的不断开发利用,电力、通信等管线逐渐从地面迁移到地下,城市上空的

“蜘蛛网”得到了净化,但是很多已经完成使命的线杆却没有及时退出“历史舞台”,导致许多废弃“光杆”线杆遗留在城市道路两侧,不仅有损市容市貌,还给市民出行带来了安全隐患。

针对这一情况,牡丹区综合行政执法局根据《菏泽市城市空间线杆线缆专项整治工作方案》,按照市、区党委政府的决策部署,成立专项整治领导小组,建立会商机制,协调十几家企事业单位、街道,实行早报计划、晚报总结,日通报进度、划网格治理,对照问题清单、明确责任目标、组织专业队伍,抢时间、赶进度,扎实推进专项整治行动按期完成。

“通过此次集中治理,我们共拆除此路段29根废弃线杆,清理线缆1万多米,针对每一处线杆的实际情况,制定了相应的拆除方案,最大限度减少对市民出行的影响。”牡丹区综合行政执法局党委副书记王奉帅说,牡丹区将持续开展线杆线缆治理工作,促进全国文明城市创建。

截至目前,牡丹区共出动人员1134人、大型机械车辆80台次,拔除线杆182根,移除变压器6台、JP柜1台,捆扎、撤除线缆26.7万余米。

2023年高素质农民工笔牡丹画培训班开班

本报讯(记者 张品)近日,市农业农村局在巨野县书画院举办2023年高素质农民工笔牡丹画培训班,此次培训为期10天的工笔牡丹画普及培训和15天的提升培训。

培训过程中,书画院老师精心准备授课内容,从提升创作和绘画能力等方面进

行指导,进一步增强农民创业致富的本领。

据了解,本次培训班将在“画经济”上惠及群众,在想学有人教、画有地方等方面发挥重要作用,有效促进相关农民群众认真学习技能,提高绘画水平,增强创业致富本领,推动我市工笔牡丹画产业做大做强。

2023菏泽“双十一”惠民消费文化展欢迎您

狂欢双11

指导单位: 菏泽市商务局 菏泽市城市管理 局 菏泽日报社
主办单位: 菏泽报业传媒有限公司
宣传媒体: 菏泽日报、牡丹晚报及菏泽日报、牡丹晚报微信、微博、今日头条等新闻号,山河新闻App、中国菏泽网、抖音、快手、直播、户外等各大主流强势媒体

展会日期: 2023年11月10日—12日
展会地点: 菏泽牡丹广场(大剧院广场)

参展范围

- 汽车
- 电动自行车
- 新能源
- 红木家具
- 食品
- 图书

诚寻冠名、协办单位

咨询电话: 15965665219 18905308202